

# 建设领域有了法律服务中心

## 是全市第一家,人民调解委员会同时成立

本报7月20日讯(通讯员 李军帅 何志强 记者 阙乐乐) 18日,市住建局在市司法局的支持下,与山东中捷律师事务所合作成立了滨州市首家建设领域法律服务中心。同时,聘请市住建系统部分有威望的老领导、老同志和律师,成立滨州市建设

领域人民调解委员会,并举行揭牌仪式。当前,建设领域农民工工资、房地产交易、物业管理、工程质量安全等方面的矛盾多发、频发。面对这一问题,市住建局从去年年底开始,与律师事务所合作,邀请专业律师参与到纠纷前

期调处过程中,充分发挥律师法律知识完备、调解经验丰富的优势,取得了良好效果。曾先后化解了玫瑰家园、中兴绿都项目等20余起拖欠农民工工资案件,涉及农民工200余人,涉及金额400余万元。在前期努力及试运行后,滨州市建设领域法律服务中心

和人民调解委员会正式成立,将法律服务和人民调解有机结合,发挥各自优势,探索一条化解建设领域矛盾纠纷的新路径。市委常委、政法委书记胡炳山代表市委、市政府对“中心”和“调委会”的成立表示祝贺,并对市住建局的创新做法予以肯定。

胡炳山指出,近年来,市委市政府高度重视平安法治建设,在全省率先推进“法律顾问全覆盖”工程,目前699名律师和基层法律服务工作者,为全市874家机关事业单位、1495家企业、5250个村居提供服务,基本实现了全覆盖。



滨州市建设领域法律服务中心成立现场。



## 村居规划先行 资金优先投入

本报7月20日讯(通讯员 王永 记者 王领娣) 2014年上半年,高新区把农村环境综合整治作为群众路线教育实践活动的重要实事来抓,围绕“改善农村人居环境面貌,提高农民生活质量,密切党群干群关系”的目标,对个村居因地制宜,规划先行,把涉农资金重点投向环境整治,目前高新区农村环境综合整治30个村(居)净化工作已全部达标。

高新区实行集中办公制度,定期召开例会,及时传达上级指示要求,促进工作快速落实。严格落实两街道主体责任,安排专人负责,全天候盯靠工作一线,做到领导精力、人员力量、责任落实、工作措施“四到位”。坚持规划先行、因地制宜、一村一策,高标准编制了34个村(居)综合整治,“三化”规划方案,明确建设标准和要求,通过召开村民代表会议、入户征求意见等形式,听取群众意见,保障群众的知情权、参与权和监督权,确保“三化”效果让群众满意。

按照“政府补助、社会赞助、村民自助”的思路,建立多渠道投入机制,形成互为补充、有机结合的良性投入格局。整合各类农业资源项目,积极向上争取资金支持,落实村级公益事业“一事一议”财政奖补政策,把涉农资金重点投向环境整治。鼓励发动社会各界、广大群众积极捐资捐物、投工投劳,群策群力搞好农村环境综合整治。

截至目前,“三通”工程开工45.4公里,完成44.2公里,分别占今年“三通”工程计划的67%、65.2%,其中6个村(居)完成全部硬化任务,达到“三通”要求;22个村(居)启动美化工程,4个村(居)已达标,新增绿地1.3万平方米,栽植树木5840株,安装路灯435盏、健身器材108件;30个村(居)净化工作已全部达标,专职保洁员配备率、环卫基础设施配备率、垃圾清运率和垃圾处理率均达到100%。

## 多部门介入实地调查涉污企业万通路桥公司 治污设施不全,公司停产整顿

**石灰潜入田 玉米损无声**  
本报7月20日讯(见习记者 王璐琪) 17日,本报以《石灰潜入田,玉米损无声》为题报道了阳信县翟王镇万通路桥企业生产的石灰堆放在与惠民县何坊镇杀猪徐家村交界处的玉米地

附近,使得玉米生长受损。记者从阳信县环保局了解到,目前已经对该企业进行了停产整顿。据了解,滨州市环保局、阳信县环保局、惠民县环保局、翟王镇政府、何坊街道办事处得知情况后,立即组成联合调查组进行了现场调查,确定企业存在污染现象,并要求企业停产整顿。阳信县环保局工作人员介绍,万通路桥公司混凝土搅拌项目虽

办理了环评审批手续,但未建设污染治理设施,原料露天堆放,没有采取任何遮盖措施,生产和装卸过程中粉尘外溢,对周围环境造成不良影响,阳信县环保局曾于今年5月29日向该公司下达了《限期改正通知书》,责令该公司立即停产,建设污染治理设施,在未通过验收之前不得生产,但是该公司在改正期间并没有增设污染治理设施。

目前该公司已经停产,正在采取有效措施进行整改,在与惠民县何坊镇杀猪徐家村玉米地交界地围上了防护网。阳信县环保局将继续加大对该公司的检查频次,确保该公司各项措施整改到位。阳信县环保局工作人员也表示将进一步加大环境执法力度,严厉打击各类环境违法行为,切实保障人民群众的环境权益。

## 工地扬尘治理不达标不得开工 省厅建筑渣土治理检查组来滨,肯定工作并提出治理建议

本报7月20日讯(通讯员 徐波 记者 阙乐乐) 近期,山东省住建厅开展了建设扬尘治理暨建筑渣土治理检查活动,17、18日,检查组来到滨州,在听取汇报及现场调研后,肯定了滨州在建筑扬尘方面治理的各项工作。在建设扬尘治理工作上,

滨州市住建局和城管执法局已开展了不少工作。市住建局在日常监督检查中,将建工工地扬尘治理工作作为工地文明施工达标内容,治理措施不达标,一律不得开工建设;存在扬尘问题的,限期整改,整改不到位的,约谈工程建设监理和施工单位负责人。同时,将工地扬

尘治理情况与工地创建安全文明工地、安全阶段评价结合,扬尘治理不达标的,一律取消奖项评选资格。全市施工现场监控设施安装率也有了大幅提高,由一月份的22%上升到了六月份的59%。在裸露土地绿化工作上,滨州市实行了动态更新制度。

检查组对滨州在建设扬尘治理上做的大量工作表示肯定,同时提出在渣土治理、工地死角垃圾等方面的具体问题,并针对渣土运输管理部门联动长效机制尚不完善的问题,提出建立有市政府牵头抓总,多部门联合执法,协调开展工作,用职能管理城市的建议。

# 2014年滨州高考招生咨询会通知

### 东营银行滨州分行、齐鲁滨房网、红利人才市场、朱家峪旅游风景区全程支持

又是一年高考季,由省招办和齐鲁晚报联合主办的高招会已成为著名活动品牌,此次本报和全国百家高校联合举办的“2014年山东高考招生咨询会(专科/高职专场)”将于7月27日在滨州红利人才市场举办。届时,全国300余所高校齐聚滨州,招生人员与滨州考生面对面交流,帮助高考学子寻找美好未来。

本报将充分利用齐鲁晚报多年的高招会举办经验,邀请多位高校招办主任参加,咨询会现场将有多位报考专家坐镇,负责解答各种疑问。这些专家都有着多年参与高考报考的经验,是志愿填报的权威。

为更好地服务于滨州市民与高考学子,东营银行滨州分行全力支持高考报名咨询会。即日起,考生或家长可到东营银行网点免费办卡,咨询会当天持有东营银行卡可以免费进场(每卡仅限1人进场),咨询会现场也可持身份证办卡凭回执单免费进场。

办理东营银行卡,有以下好处:一、开户、工本等三十项免收费用。二、持有东营银行卡,在全国任何一个城市任何一个银行有银联标示的ATM机取现都享零费用,是你给孩子汇学费、生活费的佳选。三、持有东营银行卡,在滨州星光天地影城票价享5折优惠。

时间:7月27日(专科高职专场)  
地点:红利人才市场(原政通人才市场,黄河六路渤海七路南100米路东)  
咨询热线:0543-3211123 招商热线:0543-3262626